

没有钱，拿什么保障舒适顺畅的生活？没有钱，哪来丰富多彩的人生？我们普通人如何让财富越来越多，我想这是很多人最关心，也是最迫切想知道的答案，我用自己做法，总结了11个理财小妙招，人人适合，人人能做，提供给大家参考：

学会理财，开启财富大门

收入—支出=财富，收入远远大于支出，那叫富人；收入远远小于支出那叫穷人，是不是很扎心？如果你真正悟通这个公式，并付诸于行动，保证你不在普通。

我在普通人如何去赚钱一文，讲了如何增加收入，在这里不多探讨，今天主要探讨普通人如何理财？

穷人和富人只在一念之间

第一，做好开支预算

很多人花钱都是随心的，很少有人会去做开支预算，这就是为什么在同样收入的情况有些人越来越有钱，有些人还在原地踏步。我1995年参加工作时，每个月工资230元，那时候，一般职工工资大约在500元到800元左右，我属于低收入群体。我是农村出来的，家里面很穷，父母供我上大学已经很不容易了，我总不可能工作了还要向父母伸手吧！我想让父母安享晚年，想让孩子得到良好的教育，更想让自己过得体面些。我得有自己的事业，要创业就得有本钱，靠父母不可能，靠亲戚朋友也不可能，只能靠自己。

我每个月都要做开支预算，开一个零存整取账户，逼着自己每月存50元。其余的生活开支100元，存活期50元，留30元零花钱。（以备不急之需），以后的收入慢慢也多起来，我仍然这样做。

所以，无论你的收入有多少，都必须要做支出预算，才可能剩下钱，并有钱存。

第二，要有“一分都是钱的理念”

1块钱是由100个1分凑在一起的，100块钱是由100个1块凑一起的.....1分钱，谁都不屑一顾，1块钱也没用人在乎，可100元，1000元，10000元呢？所以，在赚钱的时候，哪怕只1分钱都要去赚；在花钱时，哪怕是小小的1块钱也别浪费。举个例子，我有时刷视频，我会去刷能赚钱的视频，也许一个视频只能挣1分钱，也总比没赚钱的好。没有特殊情况，我基本上不会上馆，因为别人为你服务必然要赚你的钱。有句话说“你爱钱，钱就爱你，你珍惜钱，钱就珍惜你”，我们只有珍惜每一分，在乎每一厘，财富才会慢慢靠近我们。

第三，避免无效社交

今天你请我吃，明天我请你吃；今天你请我玩，明天我请你玩；三朋友，四弟兄，胡吃海喝，劳命伤财。每次少则几百，多则几千，钱去哪里啦？

第四，尽量避免用信用卡和其他网贷

信用卡及网贷都是以信用为担保，可以提前花钱。我们在用信用卡消费时往往感觉不到心疼，好像是白捡的钱一样，会不知不觉乱花，当然到还钱时，才知道压力有多大。十多年前，我也用过信用卡，不断的刷，不断的消费，钱就这样不知不觉的花光了。刷信用卡犹如温水煮青蛙。

第五，强迫自己戒烟

按每天抽1包烟，每包烟20元，一个月抽烟花费600元，一年花费7200元，十年起码浪费8万到10万元，这些钱，如果存银行，起码要有12万元左右。而且，抽烟还容易引起呼吸道，心脏等疾病，如果由于抽烟引起生病住院，就更加不值得了。所以，要想翻身，建议戒烟。

第六，坚决不参与赌博

赌博是玩物散志的一种行为，如果赌博赢钱了，心就不在工作上了；如果赌博输钱，总想着去扳本，同样不想干工作。而且赌博容易上瘾，对自己不好，对家庭不好，所以坚决别去碰赌博。

第七，坚持锻炼身体

如果身体不好，影响自己上班，不能有正常收入；生病住院，还要把自己赚来的辛苦钱送给医院，所以锻炼身体也相当于省钱，也是赚钱。

第八，尽量使用现金购物

刷卡支付及其他数字支付，往往会多花钱。数字支付方式，支付的时候感觉就是个数字，没有钱的感觉，不心疼。但是，如果现金支付，自己当即知道花了多少，剩余多少，会更心疼，消费也会更理智。

第九，强迫自己存钱

存钱是理财的第一步，对于我们普通人，无论你收入有多高，还是有多低，最少得有2个存折。一个是零存整取存折，强迫自己每月必须存固定的钱；一个是活期存折，每月的收入，存完零存整取，剩余的钱就放在活期账户上，身上少装现金，用完在取。坚持这样去做，你的财富会越来越多。

第十，必须拓宽自己的财路

自己努力赚来的钱，自己省吃俭用，坚持存钱，积累一定资金后，就应该将资金分类使用。如果你像我一样，收入不稳定，就将自己资金的50%存为定期，产生年收益；20%存为活期，以备急需取用，还可以产生活期利息；30%可以做些风险投资，做得好，回报很高，即便做得不好，哪怕百分之百亏，也不至于影响家庭生活，万一赚了的话，比如可以买股票、基金、期货、黄金等。当然，一定要投资自己相对了解的产品。或者可以投资给自己信得过，有能力的朋友去做点生意，最好是自己只管投资，参与分红，不参与经营管理的。有钱是人闲着，钱忙着；穷人是人忙着，钱在银行躺着。总之，要想翻身，开始要不怕苦，不怕累，拼命工作，然后强迫自己省钱，强迫自己存钱，到一定时候的做些风险投资，拓宽财路。

第十一，购置些资产类产品

很多人赚到钱后就买车买房，如果车子是拿来玩的，房子是闲置的，这些都不是资产。车子需要养车费，房子需要交物业，这些看上去是资产，实际上是负债。所有资金能往里流的叫资产，资金向外流的叫负债。换言之，能为自己赚钱的就是资产，产生费用的就是负债。所以，要想财富增值，我们应该多购置些能赚钱的资产。比如，有闲置的资金，我们可以去买门面，可以购置生产设备等等，能为自己创造效益的产品。

第十二，做个舍得人

当财富积累到一定程度，我们也不能像貔貅一样，只出不进，该花的钱毫不犹豫去花。这个时候，必须要力所能及照顾好自己身边的人；主动建立自己的人脉关系；积极参与一些社会公益事业，提高自己的知名度，扩大自己的影响力。开始我们放下面子去赚钱，现在要用赚来的钱为自己赚回些面子，赚到了面子，以后赚钱也就更容易了。

总之，佼佼者毕竟是少数，大多数还是普通的人，我们普通的人，只要不怕苦，不怕累，放下面子去赚钱，勒紧裤带去省钱，积极努力去尝试，相信自己，总有一天能过上自己想要的生活。

你不理财，财不理你